
M6: Methodeninformation zum informierenden Sachtext: Einen Text planen

	Informierende materialgestützte Texte benötigen eine übergeordnete Struktur. 

 Diese Struktur ermöglicht es euch, die aus den vorherigen Materialien entnommenen und schon im Conceptboard vorhandenen Informationen in einen sinnvollen Textzusammenhang zu stellen.
 Besonders für Texte, die sich sehr an den Bedürfnissen einer bestimmten Leser:innen-Gruppe orientieren, sind solche Strukturen wichtig.
Eine beispielhafte Struktur ist: 

Frage → Antwort → Konsequenzen (Folgen): Beispielthemen sind  „Womit verdienen Influencer:innen ihr Geld?“ oder „Wie funktioniert Influencing auf TikTok?“

Grundsätzlich weisen diese informierenden Texte die übliche formale Gliederung auf in

- Einleitung (Interesse für das Thema wecken),
- Hauptteil (Informationen werden nach der von euch gewählten Struktur dargestellt),
- Schlussteil (Zusammenfassung der Ergebnisse)



Aufgabe: Für die Schülerzeitung soll ein Text  zur folgenden Fragestellung verfasst werden: Welche Strategien setzen manche Influencer:innen ein, um Produkte für ihre Follower:innen zu bewerben? 
Erstellt in der Gruppe einen Schreibplan. Befolgt dazu die folgenden Schritte:PLANEN

Legt fest, wie euer Text beginnen soll: Wie lautet etwa der erste Satz? 
Ordnet die Informationen, die ihr aus den vorherigen Materialien entnommen hast, neu an und ergänzt sie durch weitere Aspekte. (Conceptboard oder DIN A3 -Bogen).
1. Prüft, ob ihr eigenes Wissen einbringen könnt und an welcher Stelle es geeignet wäre. Verwendet dieses Wissen auch, um Überleitungen zwischen Informationen zu schaffen, die ihr den Materialien entnommen habt.Adaptiert aus Friedrich Verlag GmbH | PRAXIS DEUTSCH 294 | 2022 | Zum Beitrag S. 53–56	Comment by Krieger, Kristina (kkrieger@uni-bonn.de): Ist "aus" bei adaptiert die passende Präposition?
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